

# 普京见拜登 警告对威胁

据新华社电 俄罗斯总统普京与美国总统拜登7日举行视频会晤，双方重点讨论了乌克兰局势，还就此前二人日内瓦会谈成果的执行情况、伊朗核问题、网络信息安全等话题进行了交流。

分析人士认为，近期俄美在乌克兰问题上展开多轮博弈。此次会晤，双方态度强硬，各说各话，乌克兰局势如何发展难以预料。而且俄美之间存在根本性、战略性矛盾，此次会晤难以改善两国之间的紧张关系。



俄美元首举行视频会晤 新华社发

互不相让

此次俄美领导人会晤正值俄乌边境局势紧张之际。美国和乌克兰方面称，俄罗斯在边境地区集结大量部队，有侵犯乌克兰之势。俄政府说，以美国为首的北约不断威胁俄边境安全，俄方有权在境内调动部队以保卫领土安全，但无意与外国发生冲突。在这一背景下，乌克兰问题成为此次俄美领导人视频会晤的中心议题。

普京表示，不应将乌克兰东部局势升级的责任归咎于俄罗斯，因为北

约正试图征服乌克兰领土，并不断将军事力量扩展至俄边界附近。俄罗斯希望获得可靠的法律保证，以防止北约进一步东扩和在俄罗斯邻国部署进攻性武器系统。

拜登则表示，美国及其欧洲盟友对俄罗斯在俄乌边境地区加强军事部署“深感担忧”。俄方若采取军事升级行动，将面临来自美国及其盟友“强有力的”经济制裁和其他回应措施。

在当天晚些时候举行的记者会上，美国总统国家安全事务助理沙利文表示，如果俄对乌采取军事行动，美国将增加对乌克兰的国防援助，以加强其防御能力，并“积极回应”北约盟友可能提出的增兵请求。

分析人士指出，在乌克兰问题上，俄美分歧巨大，难以协调。在此次会晤中，双方更是针锋相对，互不相让，乌克兰局势会如何演绎依然不明。

矛盾难解

普京在会晤中还表示，目前俄美双边合作不尽如人意，主要表现在两国外交使团在工作中困难重重，而这一切都是美方一手造成的。俄总统新闻秘书佩斯科夫指出，俄美之间的矛盾与分歧是根本性和战略性的，不可能通过几小时会谈就化解。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所研究员谢尔盖·基斯利岑认为，拜登上台后试图重塑跨大西洋伙伴关系并降低欧盟改善对俄关系的兴趣，这加剧了北约与俄对峙的局面。

此外，美国试图利用乌克兰问题，提高在前苏联地区的影响力，直接触犯俄方的地缘政治利益，这是俄罗斯绝对不允许的。

俄科学院美国与加拿大研究所首席研究员弗拉基米尔·瓦西里耶夫认为，考虑到美国内反俄情绪，以及双方在俄反对派人士纳瓦利内、白俄罗斯、人权等问题上的严重分歧，俄美战略冲突的结构性矛盾难解，互动并不能为俄美紧张关系带来突破，双方在各领域的博弈仍将持续。

基斯利岑还指出，俄方提出的禁止北约东扩协议，不仅取决于美国，还取决于北约及其他相关国家的态度。但一些国家出于对乌克兰的现实威胁，几乎不可能在法律层面做出保证，不会同意北约行动受到俄罗斯的约束。

莫斯科国际关系学院国际问题专家伊万·萨弗兰丘克指出，俄美关系不会触底反弹。俄应更多从战略稳定角度与美展开实质接触并借此牵制对方，避免出现战略性误判或更严重的双边关系“脱轨”。

## 朔尔茨当选德国总理

### 默克尔时代落幕 德国新政府启航



朔尔茨 新华社发

奥拉夫·朔尔茨8日在德国联邦议院(议会下院)全体会议投票中当选新一任德国总理，并于当天宣誓就职。

德国社会民主党(社民党)、绿党和自由民主党(自民党)7日在柏林正式签署联合组阁协议。新一届德国政府诞生，意味着长达16年的默克尔时代正式落幕。分析人士指出，如何带领德国解决面临的诸多挑战，考验新政府内部各方的政治智慧。 综合新华社电



印度国防参谋长比平·拉瓦特

## 印度军方一直升机坠毁 印国防参谋长夫妇身亡

据印度媒体报道，8日中午一架俄制米-17V5武装军用直升机在印度南部泰米尔纳德邦坠毁，目前已确认机上人员13人死亡。

据报道，印度国防参谋长比平·拉瓦特将军和其妻子在遇难者人员名单之列。

据印度警方消息，这架直升机坠毁时正在从苏鲁尔空军基地前往惠灵顿国防服务学院的途中，机上共有14人。 据央视

## 对内多头并进

舆论认为，德国新政府在内政方面的计划雄心勃勃。

首先，由于绿党的重视，环保相关政策将是新政府优先事项。据报道，新政府计划在“理想情况下”将淘汰煤电的期限从2038年提前至2030年，到2030年将可再生能源发电比例从当前设定的65%提高到80%。新政府还将引入“气候检查”机制，即政府各部门在审查法律草案时都会把对气候的影响和是否符合气候目标纳入考量。同时，政府为了激励企业投资绿色领域，未来企业对环保科技的投资可获政府减免赋税。

其次，新政府将在改善社会福利方面投入更多精力，包括：提高法定最低工资至每小时12欧元，计划每年建造40万套住房，继续限制房租上涨，改善卫生福利等。此外，改善公共基础设施、提高网络速度、为长期失业者提供更多继续教育培训的机会等也是新政府计划的工作重点。

财政方面，新政府表示，将从2023年起继续坚持以往的“减少债务”政策，不过因当前德国新冠疫情严重，2022年可以暂不坚持减债原则。

在颇受德国民众关注的养老退休政策方面，从社民党、绿党和自民党的组阁协议来看，改革力度不大，引发外界批评。德国伊弗经济研究所所长克萊門斯·菲斯特说，这是组阁协议里最弱的地方之一，就当下德国人口老龄化日益严峻的趋势来看，当前政策是不可持续的。

## 对外延续为主

据德国《明镜》周刊报道，在先前组阁谈判中要求调整外交政策路线的声音并不小。但有分析人士认为，新政府基本会延续默克尔的外交政策。

根据组阁协议，新政府将继续支持加强联合国在国际秩序方面发挥作用，支持多边主义和基于规则的国际秩序，支持联合国安理会改革，也将利用2022年德国担任七国集团轮值主席国的机会推进多边主义。

欧洲事务方面，新政府将继续重视德法盟友关系，同时重视通过欧盟平台发挥影响力，推进欧洲战略自主，包括加大对欧洲议会的支持，加强欧盟在包括能源供应、卫生、原材料进口和数字科技等国际事务关键领域中的战略自主性等。

在以美国为首的北约一直要求德国将国防支出增至国内生产总值2%这件事上，新政府组阁协议采取了模糊表达，表示会长期将国内生产总值的3%投入到国际行动中，以加强德国外交和发展政策，同时履行其在北约的职责。德国媒体称这一表述为“一种灵活的包装术”。

对俄罗斯关系方面，组阁协议把德俄关系定性为“深层和多样化”，新政府寻求全面和稳定的对俄关系，愿意采取建设性对话，同时与俄罗斯在包括氢能源、卫生、气候和环保领域等议题上加强合作。

## 考验政治智慧

根据联合组阁协议，新政府共设15个部长席位，社民党、绿党和自民党分别占6席、5席和4席。分析人士认为，三党此前分歧较多，如今的组阁协议是相互妥协的结果，未来政府如何运转，将考验内阁主要官员尤其是被视作默克尔“接班人”的奥拉夫·朔尔茨的政治智慧。

有分析说，联邦德国72年历史中，新旧政府过渡总体稳定，还未发生过新旧政府政策决裂的情况，这次应该也不例外。默克尔曾用“可靠”评价朔尔茨，10月底她还同朔尔茨一道赴意大利罗马参加二十国集团峰会，并向世界隆重推介朔尔茨。朔尔茨此前向选民表示，将保留默克尔执政16年留下的政治遗产，会保持政策的延续性。

联合组阁协议11月底达成一致以来，三党对外展现一团和气。不过，也有分析人士指出，三党在气候、税收、财政等政策上存在分歧，此前还在财政部长等内阁职位的分配上发生争执。新政府上台后，如何有效弥合各方分歧，化解面临的挑战，实现预定的内外政策，任重道远。

## 接触新冠病毒感染者

### 联合国秘书长 实行自我隔离

据新华社电 联合国秘书长古特雷斯的副发言人哈克7日表示，古特雷斯因与一名新冠病毒感染者有接触，正在家中实行自我隔离。

哈克在写给驻联合国记者的电子邮件中说，古特雷斯目前没有症状，新冠病毒初步检测结果为阴性。但出于慎重，古特雷斯已取消出席任何活动，居家办公，9日将再次进行病毒检测。

按计划，古特雷斯定于8日出席联合国中央应急基金高级别认捐会，并在9日举行的安理会高级别公开辩论会上讲话。此外，原计划他将作为嘉宾出席8日的联合国记者协会年度晚宴。